



晋江推出超5亿元扶持大礼包

出台12份“加强版”产业政策，从9方面梳理23条政策干货，助力中小企业渡难关

■海都记者 杨江参 文/图

4月15日，2025年晋江市企业创新发展大会召开，晋江发布了新一轮产业扶持政策。记者了解到，为做大做强县域重点产业链、加快内外贸一体化发展，晋江市委、市政府系统梳理、升级出台12份“加强版”产业政策，推出超5亿元扶持大礼包，较以往的政策力度更大、诚意更足、服务更优，呈现出创新引领更加鲜明、促链融合更加有力、助企纾困更加精准三大特点。



“加强版”产业政策发布会现场

对共建实验室的最高补助500万

育强创新主体。企业申报高新技术企业实行分段奖励，纳入泉州申报名单即奖励2万元，认定通过后最高叠加奖励40万元；申报制造业单项冠军企业、专精特新“小巨人”企业，最高可分别奖励30万元、20万元；新认定的国家级、省级企事业单位中试平台，可分别奖励

150万元、50万元，同时还可叠加享受中试设备购置总额20%的补助，最高可分别补助500万元、300万元。

打造创新载体。对新认定的国家级、省级、泉州市级科技企业孵化器，分别奖励150万元、100万元、50万元；对引育高新技术企业成效突出的孵化器，还将最

高再奖励100万元，同时也支持委托第三方专业机构进行托管运营，最高可补助100万元；对新认定的国家级、省级、泉州市级众创空间或星创天地，将分别奖励50万元、30万元、5万元。

建强创新联合体。企业与本土高校院所、市级创新平台开展产学研合作

项目，最高可补助100万元。对共建实验室的，最高可享受500万元设备补助。对输出和实施科技成果转化的，企事业双方都可享受最高100万元补助；对促成科技成果在本市转化的技术机构和技术经纪人，最高可奖励100万元和20万元。

聚焦医疗健康产业赛道首次出台专项扶持政策

鼓励企业响应国家大规模设备更新政策，对更新生产设备的，最高可补助300万元。对实施数字化转型并推广应用的企业，奖励30万元；对纳入泉州中小企业数字化转型试点的，最高补助10万元；对获评国家领航级、卓越级智能工厂，国家智能制造示范工厂，分别奖励80万元、50万元和50万元。对纳入国家级、省级绿色制造名单的企业，分别奖励20万元、10万元。对获中国质量奖、省政府质量奖

的企业，分别奖励300万元、100万元。

在基础算力上，对新建或扩容升级100P以上算力中心、边缘算力等基础设施的建设主体，最高补助250万元。在技术研发上，支持企业研发原创性、引领性的大模型产品，最高可给予5000万元研发投入补贴。

对集成电路产业进一步加大扶持力度，对总投资超1亿元的生产性及配套项目和总投资超2000万元的设计项目，累计最高

可分别补助3000万元、500万元，其中对于开展多项晶圆流片的设计企业，按直接费用的80%给予补助。聚焦医疗健康产业赛道，首次出台专项扶持政策，梳理创新药、高端医疗器械两大重点发展领域，对自主研发并转化的创新药物产品分阶段予以临床试验研究补助，按研发投入的40%给予最高3000万元奖励；对总投资超5000万元的项目将给予生产设备购置补助，最高可补助1000万元。

并购企业总部落地晋江可最高奖励500万元

文体旅商融合方面，对优质文化企业最高一次性奖励100万元；对新评五星酒店以及新引进国际酒店管理集团均可补助200万元；对国家级民宿最高给予30万元奖励。专业型展会方面，对实际展览面积5000平方米的单个展会最高补贴300万元。此外，鼓励商贸企业做大做强，对销售额首达10亿元以上的，最高奖励100万元。

对商业载体新引进一家中国首店、福建首店、泉州首店品牌的企业，给予管理主体最高20万元招引奖励；对评定为中国、福建、泉州首店品牌的企业，给予最高60万元的落地奖励；支持国内外品牌、原创品牌及商业运营商等有关单位在晋江市举办首发、首秀活动，给予实际投入的30%奖励，最高50万元。

对赴境外参展企业，

每家最高可获展位补贴5万元。对企业建设或租赁的公共海外仓，在叠加泉州政策后最高可享受135万元的运营补贴；对企业自建自用海外仓的，根据其出口贡献度给予一定奖励补贴。对企业并购国外高端品牌或技术平台，并且企业总部注册落地晋江的，最高可奖励500万元；并购国内企业的，最高可奖励100万元。

创优园区产业空间 强化人才智力支撑

支持工业物业产权灵活分割，最高可按60%比例分割转让，连片开发项目可提升至70%。降低企业入园成本。对购置或租赁厂房并达规增效的企业，将分别给予2%购房补贴或每平方米、每月2元的租金补助，最高补助可达100万元、50万元。对园区年产值首次突破10亿元、20亿元、30亿元的，分别给予运营主体50万元、100万元、150万元奖励。

鼓励企业借助资本力量促进产业化发展，上市挂牌后备企业完成股份制改造后，最高可补贴50万元；开展股权激励的，可补贴20万元。

上市或后备企业通过资本市场融资，最高可获得300万元奖励。积极引导基金集聚发展，公募、私募股权或证券基金管理机构来晋发展，最高可获得300万元奖励；股权投资基金来晋落地，最

高可获得500万元奖励。产业龙头企业或上市公司设立创投机构，最高可获得80万元奖励及50万元团队补贴。

高层次创新创业人才（团队）最高可获800万元创业经费支持；入选国家级、省级人才项目的，还可另外享受最高400万元配套经费。优秀人才在晋江买房，每人最高可享受140万元购房补贴。产业领军企业、高新技术企业、专精特新企业，可自主认定人才，评定后的人才每人每月最高补助3000元。

针对广大中小企业面临订单不足、融资难、风险防范能力较差等实际困难，从9方面梳理了23条政策干货，助力中小企业迎挑战、渡难关。鼓励企业深耕内需市场，每年举办5场以上供需采购对接、10场以上品牌供应链对接等活动，拓展“外转内”企业订单来源。

国网惠安县供电公司：护航全省首台智能种植床电亮盐碱地“科技春耕”



安全用电检查

春耕正当时，科技赋能。4月14日，在惠安县走马埭国家级现代农业示范区的坤德农场的智能控制立体循环种植床上，一盘盘秧苗仿佛“坐电梯”般缓缓上下移动，沐浴在均匀的水雾和光照“SPA”中。国网福建电力“双满意”（惠安海丝之光）共产党员服务队走进农场进行安全用电检查，确保这一“科技粮仓”核心设备稳定运行。

据了解，惠安县坤德农场引进的智能控制立体循环种植床是由福建省机械科学研究院自主研发的全省首台智能控制立体循环种植床，该智能种植床采用循环运动的方式，让秧苗盘在轴轮带动下匀速上下移动，并通过智能系统实时调控种植床内的温度、湿度和光照，使每一盘秧苗都能均衡吸收光照与养分，为秧苗的生长创造最适宜的环境，提高秧苗成苗率，实现一个多月时间培育出500余亩耐盐碱

水稻秧苗目标。

“经过三年实践，我们的耐盐碱水稻已突破盐浓度0.3%的种植瓶颈，智能控制立体循环种植床的引进加快了秧苗的培育进度，且在完成水稻育秧后，这套设备还可以应用于叶菜、食用菌等经济作物的培育，育出的苗更加健康、茁壮，能更好地适应恶劣环境种植。”惠安县坤德农场负责人何志阳介绍，目前惠安县已实现盐碱地“两稻一菜”轮作，“让800亩荒地变良田，智能设备与电力保障缺一不可”。

“有计划新增设备可以随时跟我们联系，我们来帮你们做好负荷管理。”

为保障秧苗育秧期的用电需求，国网惠安县供电公司党员服务队第一时间上门开展用电服务，指导农场正确使用和维护用电设备，为农场安心生产提供强有力的供电服务保障。

下一步，国网惠安县供电公司将继续紧盯地方农村电网建设和特色农业生产，针对当前农业生产机械化、自动化程度越来越高的现状，以“人巡+机巡”方式加强对涉农的供电线路、设施巡视检查，同时依托“村网共建”平台，深入田间地头向农户普及安全用电知识，确保农业生产安全用电稳定可靠，持续为农业发展和乡村振兴提供动力。（兰伟强）